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1) Fixado um referencial ortonormado no espaço, considera a superfície esférica de equação: 

(𝑥 − 3)2 + (𝑦 − 1)2 + 𝑧2 = 12 e por um plano 𝛼 𝑑efinido por x − y + z = 1  e o ponto 

 A(1,−1, 2). 

 

1.1) Verifica que o ponto A pertence à superfície esférica. 

1.2) Determina as coordenadas do ponto B sabendo que [𝐴𝐵] é um diâmetro da superfície          

esférica. 

1.3) Determina uma equação cartesiana: 

1.3.1) Do plano tangente à superfície esférica no ponto A. 

1.3.2) De um plano tangente à superfície esférica e paralelo ao plano 𝛼 
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2) Considera a sucessão (𝑢𝑛) de termo geral 𝑢𝑛 =
2𝑛+5

𝑛+1
. 

 

2.1) Estuda a sucessão (𝑢𝑛) quanto à monotonia. 

2.2) Prove que a sucessão (𝑢𝑛) é limitada. 

 

 

3) Para um determinado valor real 𝑎, considere a sucessão (𝑢𝑛) definida por: 

{
 
 

 
 
 𝑢1 = 𝑎                                

𝑢𝑛+1 =
1 − 𝑢𝑛
2

,   ∀𝑛 ∈ ℕ

 

 

 Qual é o terceiro termo desta sucessão? 

 

(A) 
1−𝑎

2
 (B) 

1+𝑎

2
 (C) 

1+𝑎

4
 (D) 

1−𝑎

4
 

 

 

 

4)  Seja A o conjunto dos termos da sucessão de termo geral 𝑎𝑛 =
2𝑛−5

15−2𝑛
. 

   Então: 

 

(A) −
3

13
 é um minorante de A e 13 é um majorante de A. 

(B) −1 é um minorante de A e 11 é um majorante de A 

(C) −13 é um minorante de A e 6 é um majorante de A 

(D) −11 é um minorante de A e 9 é um majorante de A 
 

5) Considera a sucessão 𝑎𝑛 definida por 𝑎𝑛 =
(−1)𝑛

𝑛
+ 1 

Qual das afirmações é verdadeira? 

 

(A) (𝑎𝑛) é 𝑐𝑟𝑒𝑠𝑐𝑒𝑛𝑡𝑒 (B)  (𝑎𝑛) é 𝑑𝑒𝑐𝑟𝑒𝑠𝑐𝑒𝑛𝑡𝑒 

 

(C)  (𝑎𝑛) é 𝑙𝑖𝑚𝑖𝑡𝑎𝑑𝑎 (D) (𝑎𝑛) > 0, ∀𝑛 ∈ ℕ 
 

 

 

 



6) De uma progressão aritmética sabe-se que  𝑈7 = 23 𝑒 𝑈23 = 31 . 

 

6.1) Qual é o 5º termo da sucessão? 

6.2) Determina o termo geral. 

6.3) Verifica se 50 é termo da sucessão. 

6.4) Determina a soma dos vinte e um primeiros termos. 

 

 

 

7)  Considera a sucessão de termo geral 𝑈𝑛 =
3

2𝑛
  

7.1) Prova que a sucessão é uma progressão geométrica. 

7.2) Determina o 1ºtermo e indica a razão. 

7.3) Calcula a soma dos nove primeiros termos. 

 

 

 
FIM 

 

  

1.1 

 

1.2 

 

1.3.1 

 

1.3.2 

 

2.1 

 

2.2 

 

3 

 

4 

 

5 

 

6.1 

 

6.2 

 

6.3 

 

6.4 

 

7.1 

 

7.2 

 

7.3 

 

CM 

 

 

Total 

CP 6  10   12 12 10 10 10 12 10 10 15 10 5 20  152 

RP/RM   15 18              33 

CM                 15 15 

Total 6 10 15 18 12 12 10 10 10 12 10 10 15 10 5 20 15 200 
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